



# SCORE 企业可持续发展项目简报

2014年6月，第二期

国际劳工组织北京局官方微博于2014年5月1日在新浪微博正式上线！官方微博每日更新国际劳工组织在劳工世界不同领域的工作和关注，包括可持续企业的相关议题以及 SCORE 项目的最新进展。欢迎大家关注！（关注方法：新浪微博搜索用户名“国际劳工组织北京局”）

2014年4月第一期 SCORE 简报受到了利益相关方的欢迎，我们感谢大家对项目的关注与支持！也期待您提出宝贵的意见和建议：zhoujie@ilo.org

## SCORE 项目最新进展

### ILO-BSCI 供应商培训项目第四模块

2014年5月，第四模块“合作共赢的人力管理”的培训在广州如期举行。两位培训师与模块专家共同为四家企业进行了培训，培训师随后对企业分别进行了现场辅导，制定切实可行的人力资源管理改进方案。

### 合作伙伴能力建设培训研讨会

2014年5月13日，SCORE项目合作伙伴能力建设培训研讨会在国际劳工组织北京局办公室举行。来自中国企业联合会咨询与培训中心

(CEC)、国家安全生产监督管理总局(SAWS)以及重庆市企业联合会的项目实施负责人参加了会议。会上，SCORE项目团队向合作伙伴介绍SCORE培训流程和文件要求，并共同探讨了下一步的工作安排。

### ILO-SAWS 企业可持续发展项目启动会

2014年6月24日，ILO与SAWS合作开展的SCORE培训在四川正式启动。来自国家安监总局国际司、监管四司、国际交流培训中心、四川省安监局、德阳市安监局的代表参加了启动仪式。启动仪式后，来自四川省安全监管局安全技术中心的培训师以及来自四川德阳市的五家机械制造类中小企业参与了第一模块“工作场所合作”的培训。

### 宁波培训师培训与企业培训

2014年4月-5月，ILO与CEC在浙江宁波开展了SCORE第一模块的培训师培训和企业培训，有五家宁波的中小企业参与了培训，行业涵盖服装、电器、儿童用品、家居用品等制造业。培训师来自当地的一家专业从事精益生产的企业管理咨询咨询公司。宁波市政府对项目给予高度重视，并承诺在第一模块产生效果后，财政支持企业进行后续模块的培训。



## SCORE 专家培训师的评论



穆晓军  
SCORE 人力资源  
管理模块专家  
北京财经管理  
高级培训中心  
主任委员

中国的中小企业越来越理解到，对于行业近似、规模近似的两家中小企业来说，最大的差异是企业管理水平的不同和人力资源质量的不同。人力资源蕴含产能，能够更有效发掘人力产能的企业就具备更强的竞争力。而人力资源产能的发挥，一方面依赖于员工自身已具有的知识、技能的数量和质量，另一方面更有赖于员工的工作意愿和主动程度，因此，企业与员工只有合作才能共赢，也只有共赢才能合作。

(下页续)



(接上页) SCORE 项目“合作共赢的人力管理”模块通过生动显效的参与式培训,为中小企业提供了大量人力资源管理的实用知识和操作方法,既包括对人力管理周期和企业发展目标的研究规划,也包括在人力管理的重点环节、重点工作应着力改进的具体工作内容。该模块不仅对促进 SCORE 项目其他模块内容在企业一线产生效果转化和巩固具有重要价值,也对企业管理水平的全面提升和持续改进产生深远的影响。

## 重要活动预告

### 国际劳工组织北京局与重庆企业联合会签署 SCORE 项目合作执行协议

2014 年 8 月,国际劳工组织北京局将与重庆企联签署 SCORE 项目合作执行协议,明确双方在项目二期持续合作推进 SCORE 项目,实现项目在重庆的可持续发展。

### ILO-BSCI 供应商培训项目第五模块

2014 年 7 月下旬,ILO-BSCI 供应商培训项目第五模块“职业安全健康:生产力平台”的培训即将开展。第五模块的结束为第一轮供应商试点培训画上句号,同时开启第二轮供应商招募和培训工作。

## 企业改进成果展示

自 2014 年 4 月开展第一模块培训与辅导以来,宁波试点企业在全员合作促进现场管理改善方面取得明显的成绩。

改善前

改善后



改善前

改善后



通过对仓库、作业现场等进行改善,不仅现场井然有序,而且提高了可视化管理,物料找取便捷,提升了工作效率。

## 企业社会责任发展动态

2014 年 6 月 5-6 日,第九届中国企业社会责任国际论坛在北京召开。论坛探讨了全球社会责任发展新趋势,如何推进企业社会责任合作伙伴关系至新水平,负责任、可持续和成功的供应链等多个议题。论坛还首次发布《金蜜蜂 CSR 指数 2007-2013》,揭示中国企业社会责任实践发展现状及趋势。

2014 年 6 月 18 日,在第二届中荷企业社会责任国际高层论坛上,国家信息中心向与会者详细介绍了“中国企业社会责任监测与评价系统”(CSRMES)。该系统是国家信息中心搭建的一个集监测、分析、评价、对比功能于一体的企业社会责任监测和评价平台。目前系统建设工作已经完成,正在测试阶段。详情请浏览 <http://www.siccsr.org/>